
 

 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 19/3/2025 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για θεσμοθέτηση της προσμέτρησης στις συντάξιμες αποδοχές του 

χρόνου εργασίας των συνταξιούχων του Δημοσίου με καθεστώς  
αυτοαπασχολούμενου» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Με το Νόμο  4670/2020 ρυθμίστηκε το δικαίωμα των συνταξιούχων που αυτοαπασχολούνται 

και καταβάλλουν εκ νέου εισφορές, να αξιοποιούν τις εν λόγω καταβληθείσες εισφορές για την 

προσαύξηση του ανταποδοτικού μέρους της σύνταξής τους. Η ρύθμιση αυτή ισχύει από την 

01/03/2022, εξαιρώντας, όμως, από τις ευεργετικές της συνέπειές της τους πριν την 01/03/2022 

αυτοαπασχολούμενους συνταξιούχους του Δημοσίου. Στην υπ’ αρ. πρ. 1273/21-02-2024  

Κοινοβουλευτική Αναφορά προς εσάς, περιγράφηκε με σαφήνεια ο αντισυνταγματικός,  

κοινωνικά άδικος και ως εκ τούτου, αθέμιτος τρόπος αυτής της εξαίρεσης από το ευεργέτημα  

του ως άνω Ν.4670/2020 των αυτοαπασχολουμένων προ της 01/03/2022 συνταξιούχων του 

Δημοσίου. Στην παραπάνω σχετική με τα ως άνω υπ’ αρ.πρ.161/23-04-2024 απάντησή 

σας,  αντί να γίνουν  κατανοητά το υπάρχον πρόβλημα, η κοινωνική αδικία και η παράλογη 

δυσμενής διάκριση των πριν από την ανωτέρω ημ/νία εξελθόντων στη σύνταξη 

αυτοαπασχολουμένων συνταξιούχων του Δημοσίου και να προκύψει η αναγκαία, 

επιβεβλημένη πολιτική λύση, με την ψήφιση  σχετικής διορθωτικής νομικής τροπολογίας, 

διαβάσαμε την κατά πάγια και συνήθη πρακτική, σκέτη απαρίθμηση του υφισταμένου 

νομοθετικού πλαισίου, δια της οποίας εξάγεται το συμπέρασμα ότι, όποιος έχασε, έχασε. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε, στις ευεργετικές διατάξεις του ως άνω 

Ν.4670/2022 να συμπεριληφθούν και οι αυτοαπασχολούμενοι, πριν την 01/03/2022 εξελθόντες 

στη σύνταξη συνταξιούχοι του Δημοσίου; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

693

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

15:30'




